Проект урока

	Дата
	

	Тема программы:
	Работа с базой данных в программе Access.

	Тема урока:
	Ввод данных в таблицы. Задание ключевых полей. Создание схемы данных.

	Учебная цель:
	Закрепить теоретические знания обучающихся о табличных базах данных, этапах их создания на компьютере, применение знаний на практике. Обучить основным технологическим приемам создания и редактирования многотабличных баз данных.

Научиться использовать основные инструменты для создания новой базы данных в программе MS Access. Научиться определять тип поля по его возможным зна​чениям. Научить задавать ключевые поля в таблицах где это нужно. Обучить правильному вводу данных в табли​це. Научить создавать схему данных для связывания таблиц между собой для полноценной работы с ними. Научить осуществлять сортировку и поиск данных в таблицах базы данных с применением автофильтра и проводить сортировку данных.

Выявить уровень практических знаний учащихся.

	Воспитательная цель урока:
	Воспитание творческого подхода к работе, желания экспериментировать.

Профессиональная ориентация и подготовка к дальнейшему самообразованию в будущей трудовой деятельности. Формировать у учащихся творческий подход к делу.

	Развивающая цель урока:
	Развивать абстрактное мышление, интерес к профессии.

Способствовать развитию логического мышления, самостоятельности мышления, познавательных процессов: памяти, мышления, восприятия. Расширить кругозор; развитие зрительного восприятия.

	Тип урока:
	Изучение нового материала. 

	Оснащение урока:
	Компьютерный класс. ОС Windows. Программа MS Access. Тренировочные задания. Задание к самостоятельной работе. Эталон к практическим заданиям.


Ход урока

	Деятельность мастера
	Деятельность учащихся
	Ожидаемый результат

	Водный инструктаж: (40 мин)

1.1. Проверяет готовность учащихся к занятию 1.2.Сообщает тему и цель урока.
	Слушают.
	Мотивация учащихся к изучению новой темы..

	2.1. Задает вопросы по технике безопасности и пройденным темам (Приложение №1).
	Отвечают на вопросы. Проверяют свои ответы у друг друга в парах
	Изучение темы - Ввод данных в таблицы базы данных. Создание схем. Восприятия актуальности, заинтересо​ванности.

	2.2. Мастер излагает материал урока по теме. Практический показ создание базы данных, таблиц, ввода данных.
	Слушают, задают вопросы.
	Подготовка к основной работе создание базы данных.

	3. Дает тренировочное задание для работы, практически. Анализирует, объясняет ошибки (Приложение №2).
	Выполняют задания. Слушают замечание мастера.
	Четкое выполнение задания, письменных инструктивных указаний мастера.

	Текущий инструктаж: (3 часа )

4. Выдает раздаточный материал, для выполнения самостоятельного задания учащихся. (Приложение №3)
	Работают самостоятельно.
	Освоение практических навыков по новой теме.

	Водный инструктаж: (30 мин)

4.1. Создание схемы данных. Мастер излагает материал урока по теме. Сортировка записей. Поиск и замена.

4.2. Дает тренировочное задание для работы, практически. Анализирует, объясняет ошибки (Приложение №5).
	Слушают, задают вопросы.

Выполняют задания. Слушают замечание мастера.
	Подготовка к основной работе в программе MS Access. Четкое выполнение задания, письменных инструктивных указаний мастера

	Текущий инструктаж: (30 мин)

5. Выдает раздаточный материал, для выполнения самостоятельно​го задания учащихся. (Приложение №4,6)
	Работают самостоятельно.
	Освоение практических навыков по новой теме.

	7. Обход рабочих мест.
	Работают самостоятельно.
	Соблюдение правил безопасности, организации труда и рабочего места.

	Заключительный инструктаж: (20 мин).

Подведение учебно - производственных итогов урока..
	Слушают.
	Оценить работу учащихся на уроке.


Вопросы по технике безопасности в учебной мастерской 
(компьютерном кабинете)

Вопрос 1. Назовите правила техники безопасности до работы в компьютерном классе:
Ответ

1. Обучающийся может войти в компьютерный класс только с разрешения мастера производственного обучения.

2. Перед включением компьютера или другой оргтехники убедиться в исправности электрических проводов, штепсельных вилок и розеток.

3. Вилки и розетки должны соответствовать Евростандарту. Отличительной особенностью этих вилок и розеток является наличие третьего провода, обеспечивающего заземление компьютера или другого прибора. Нельзя пользоваться при подключении оргтехники удлинителями (кроме сетевого фильтра типа Пилот) и тройниками.

4. Перед включением компьютера проверьте исправность разъемов.

5. Убедитесь в отсутствии повреждений изоляции проводов.

6. Проверьте отсутствие открытых токоведущих частей.

7. Убедиться, что корпус включаемого оборудования не поврежден, что на нем не находятся предметы, бумага и т.п.

8. Вентиляционные отверстия в корпусе включаемого оборудования не должны быть закрыты занавесками, завалены бумагой, заклеены липкой лентой или перекрыты каким-либо другим способом.

Вопрос 2. Назовите правила техники безопасности во время работы в компьютерном классе:

Ответ:
Во время работы в компьютерном классе запрещается:

1. заходить в компьютерный класс в верхней одежде;

2. касаться одновременно экрана и клавиатуры;

3. прикасаться к задней панели системного блока при включенном питании;

4. переключать разъемы интерфейсов кабелей периферийных устройств при включенном питании;

5. загромождать верхние панели устройств бумагой и посторонними предметами;

6. производить отключение питания во время выполнения активной задачи;

7. производить частые переключения питания;

8. допускать попадания влаги на поверхность блока, монитора, рабочую поверхность клавиатуры и других устройств;

9. включать сильно охлажденное (принесенное с улицы в зимнее время) оборудование
10. производить самостоятельное вскрытие и ремонт оборудования;

11. во время работы пить какие-либо напитки, принимать пищу, жевать жвачки, грызть семечки;

12. ставить на рабочий стол любые жидкости в любой таре (упаковке или в чашках);

13. разговаривать и ходить по компьютерному классу во время урока.
Вопрос 3. Назовите правила которые обучающиеся должны выполнить после окончания работы в компьютерном классе. 

Ответ
По окончании работы обучающийся обязан выполнить следующее:

1. Привести в порядок рабочее место.

2. Убрать документы и раздаточным материалом (сдать его дежурному или мастеру).

3. Сохранить все документы и закрыть программы.

4. Выключить компьютер, отключить системный блок и блок бесперебойного питания.

5. Протереть монитор и клавиатуру влажной салфеткой.

6. Привести рабочее место в соответствие с требованиями пожарной безопасности.

Вопрос 4. Назовите правила техники безопасности при аварии, пожаре, травме. 
Ответ:

Действие при аварии, пожаре, травме

1. В случае возникновения аварии или ситуации, в которой возможно возникновение аварии, обучающиеся должны немедленно прекратить работу, сообщить о случившемся мастеру производственного обучения.

2. В случае возникновения пожара немедленно прекратить работу, сообщить о случившемся мастеру производственного обучения, сообщить в пожарную часть по телефону 01, и приступить к тушению огня имеющимися средствами (огнетушитель).

3. В случае получения травмы обратиться к мастеру, сохранить по возможности место травмирования в том состоянии, в котором оно было на момент травмирования, спуститься за медицинской помощью в мед. блок.
Теоретические вопросы

Вопрос 1. Как запустить программу MS Access?

Ответ: Запустить программу MS Access можно по команде, например Пуск-Все Программы -Microsoft Office-MS Access 2010 или с помощью ярлыка со значком программы на «Рабочем столе».

Вопрос 1. Какое назначение программы Microsoft Access?

Ответ: MS Access позволяет создавать реляционные базы данных, в которых данные хранятся в виде таблицы. Его можно использовать для анализа данных, в которых автоматически будут отображаться изменения данных.
Вопрос 3. Что считается записями в программе MS Access?
Ответ: Записями в программе MS Access считается строки в таблицах в базы данных.

Вопрос 4. Для чего используется ключевое поле в программе MS Access?
Ответ: Ключевые поля используются для быстрого поиска и связи данных из разных таблиц при помощи запросов, форм и отчетов.
Вопрос 5. Как открыть окно конструктора для создания новой таблицы в программе MS Access?
Ответ: Открыть окно конструктора программы базы данных можно:

1) Версия MS Access 2003 - При создании новой базы данных в окне программы появиться окно новой базы с перечислением объектов. Нужно выполнить действие: Таблица-Создание таблицы с помощью конструктора.
2) Версия MS Access 2007- MS Access 2010 - На вкладке Создание в группе Таблицы нажмите кнопку Конструктор таблиц.
Вопрос 6. Как удалить поле в окне конструктора таблиц? 

Ответ:Нажать на правую кнопку мыши и выбрать команду Удалить строки или выделив поле, нажать клавишу Delete. 
Вопрос 7. Столбцы таблиц базы данных называются:

Ответ: Столбцами таблиц базы данных называют полями.

Вопросы и ответы по технике безопасности.

Вопрос 1. Можно ли входить без разрешения учителя в кабинет информатики и ВТ как во время урока, так и во внеурочное время и выходить из него учащимся.

Ответ: Нельзя.

Вопрос 2. Можно ли входить без разрешения учителя в кабинет информатики и ВТ как во время урока, так и во внеурочное время и выходить из него учащимся.

Ответ: Нельзя.

Вопрос 3. Что можно оставить на рабочем столе при работе с компьютером? 

Ответ: Только необходимое: тетрадь, ручку, задание, которое дает Мастер на самостоятельную работу.

Вопрос 4. Как правильно включить компьютер?

Ответ: Сначала включатся блок бесперебойного питания,  потом монитор и системный блок. 

Вопрос 5. Предусмотрен ли общий рубильник в компьютерном классе или нет?

Ответ: Предусмотрен.

Вопрос 6. Можно ли дотрагиваться до проводов и разъемов при включенном компьютере?

Ответ: Нельзя.

Вопрос 7. Какое расстояние должно быть между монитором и пользователем?

Ответ: Примерно 57 см.

Вопрос 8. Как должны располагаться мониторы в компьютерном классе, чтобы излучение от них были минимальное? 

Ответ: Мониторы в компьютерном классе должны располагаться вдоль стены.

Вопрос 9. Можно ли вскрывать крышку системного блока?

Ответ: Можно, если компьютер выключен из сети. Но если он включен в сеть, то нельзя. 

Проверочный тест

1. Для хранения данных используются 

1) текстовый редактор
2) базы данных

3) оба вида программ

2. База данных служит для: 

1) хранения и упорядочения информации 

2) ведения расчетно-вычислительных операций 

3) обработки текстовой документации 

4) обработки графической информации 

3. Записями считаются: 

1) заголовки 

2) столбцы 

3) строки 

4) таблицы 

4. Ключевое поле должно быть: 

1) непременно счетчиком 

2) обязательно числовым 

3) уникальным 

4) не должно содержать длинных записей 

5. Как открыть окно конструктора для создания новой таблицы? 

1) Создать -> Конструктор таблиц
2) Сервис -> Конструктор таблиц

3) Вид -> Конструктор таблиц
6. Как удалить поле в окне конструктора таблиц? 

1) Выделить поле, нажать клавиши Crtl + C
2) Выделить строку, нажать клавиши Ctrl + Z
3) Выделить поле, нажать клавишу Delete

7. Из перечисленных компонентов выберите тот, который не является основным объектом баз данных:

а) таблица
б) кнопка
в) форма
г) запрос
8. Столбцы таблиц базы данных называются:

а) поля
б) записи
в) строки
г)  списки
9. Выберите режим, в котором можно изменить тип данных таблицы базы данных:

а) режим Конструктора
б) режим Мастера
в) режим Таблицы
г) режим Формы

Ключ к тесту:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	б
	а
	в
	в
	а
	в
	б
	а
	а


Тест оценивается следующим образом: 14-15 правильных ответов  "5", 11-13 - "4", 9-10 - "3", менее 8 - "2"
Тренировочное задание

Задание. Создайте базу данных "Книжная полка" в режиме таблицы, состоящую из одной одноименной таблицы. Содержание таблицы показано на рисунке 1.
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Рис.1. Содержание таблицы "Книжная полка"

Ход выполнения задания

1. Запустите программу MS Access.

2. Выберите вариант шаблона "Новая база данных". Нажмите кнопку "Создать" (рис. 2).
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Рис. 2. Окно создания новой базы данных.

На рисунке 3 показано рабочее окно создание таблиц базы данных, 
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Рис.3. Окно создания таблиц базы данных

3. Щелкните на кнопке  раскрывающегося списка (рис. 4.) и выберите тип данных для поля "Автор".
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Рис. 4. Выбор типа данных для поля "Автор"

4. Последующие шаги выполнения смотри на рисунках ниже (рис. 5-8):
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Рис.5
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Рис. 6
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Рис. 7.
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Рис. 8.

5. Итоговый вид таблицы после ввода всех полей (рис.9).
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Рис. 9. Вид таблицы после ввода полей

6. Теперь можно заполнять таблицу данными (рис. 10).
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2 NH. Toncroi Anva Kaperusia Poccun  Poman 1967
3 0.M. flocToesckuin | Bparbn Kapamasossi Poccws  Poman 1971
4 O.M. flocroesckwii  MpuCTynnenme u Hakasanme  Pocca  Pomaw 1973
5 H.8. Torons Tapac Byns6a Poccws  Mosecrs 1873
6UC Typrewes  Aca Poccws  Mosecrs 1858
7 AC. Miywknn BapbilHA -KpeCTAHKa Poccws  Mosecrs 1831
8 H.8. Forons HousnepenPomaecreom  Poccus  Ckaskw 1982
9 A.C.ywkun Ckasvaopeibake upsiGke  Poccus  Ckaskw 1982

10 M.A. Kpbinos. Bachn Poccun  Baca 2017




Рис. 10. Содержание таблицы "Книжная полка"

Основное практическое задание №1

Задание. Создайте базу данных Кадры в программе MS Access состоящую из трех таблиц. Первую таблицу Личные данные и третью - Данные об образовании, создать в режиме конструктора, вторую - Сотрудники - в режиме таблицы. Содержание таблицы будет дано ниже.

Ход выполнения

1. Запустите программу MS Access 2010.
2. Создайте новую базу данных, в поле имя файла наберите Кадры.

3. Выполните команду меню Режим- Конструктор. В появившимся окне Сохранение, в поле Имя таблицы: наберите имя Личные данные. Нажмите кнопку ОК.
4. Наберите имена полей и тип данных соответственно, как показано на рисунке 1. Ключевое поле – Таб. Номер.
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Рис. 1. Имена полей и тип данных таблицы "Личные данные"

5. Введите Маски ввода:

1) Для даты рождения – 00.00.0000;
2) Для телефона – 000-00-00.

6. Сохраните макет таблицы.

7. Откройте “Личные данные” в режиме таблицы и введите 20 записей (рис.2).
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101 Axceros Anexcarap CemeHoand 12.10.1961 r. Mocksa Cepesessii Gy/ibeap 243 ke. 64 123003 com
102 BwHosa Hatansn Bopncosa 27.11.1956 r. Mocksa MoTopran y. 4,14 k8. 21 2318061 com
103 Bricoukan Kpuctuia Banumosa 02.05.1958 r. Mockea Kupnuutias y. 4, 61 k. 121 727190 mous
104 3y6osa Onera imuTpuesta 11.06.1967 r. Mockea LLIOKa/IbCKOro np-a 4, S8 K8 74 1258240 coi, Aous
105 MBaros Auapedi Hukonaesny 04.08.1971 Mockosckas o6 noc. 3eAruHo a. 18 555-61-54
106 Kysemwa TaTeana Hukonaesta 30.05.1973 Mockogcan 06/. . Kopones y. lepasas a. 5 2433409 com
107 Nlomaxkuk Hukonaii Cepreesu 23.08.1974 r. Mockea CHafinepckas y. 4, 61 ke. 84 7724576 mous
108 Neracosa Onbra BukToposHa 01.05.1986 . Mockea CpeTesickw 6y 4, 36 Ke. 23 9844587 com
109 Crpensuosa Atta MeaosHa 13.08.1965 Mockoeckan 06n. T. /lo6epusi LIKOMbHAR YN 4. 12 345-23-24  Chik, A0ub.
110 TionuHa MaprapuTa Msakosia 12.09.1968 r. Mocksa LWIKo/Has y. 4. 45 KB. 5 124-5478 oo, coin
111 Axoxus Cemen MeTposny 13.02.1974 Mockoeckan 06n. IneKTpOCTans XnebHar yn. 4,46 245-67-89  aous
112 Bwros Metp Cepreesuy 30.09.1968 r. Mocksa 3apeusan yn. a. 56 ke. 17 14543-09  coi, aous
113 Kysemua Ceetnana HukonaesHa 30.07.1967 r. Mocksa Kpacwan y. 4. 12 k. 13 1112413 aous, nous
114 Netpos Mean MeaHosu 22.01.1976 r. Mocksa Hosopoccuiickas y. 4. 123 ke. 56 3462320 ous, nous
115 Macnos Hukonali Metposuy 11.01.1978 r. Mocksa BaHKOBCKaA Y. 4, 16 K. 234 2223498 oo, aous
116 fiposan Hatanba Hikonaesa 12.03.1980 Mockoeckan 06, Ceprees Mlacan epos Monosayn. 67 876-45-34  aous
117 Xnonkosa flapen Cepreesia 13.02.1981 r. Mocksa 1eTpo3aBoackan y. 4. 24 k. 17 114-63-20  aous
118 Cepreesa Onbra KowcranTuHosHa 14.04.1968 r. Mocksa ApGarckas y. 4, 47 2780101 com
119 Moxosa Ceetnasa Hukonaesa 17.08.1971 Mockoeckan 06n. . 3enexorpan 3enenan yn. 4. 1 4534-30 com, nous
120 Kawus Netp Netposuy 16.08.1969 Mockoeckan 06n. . 3eneHorpan UKkonbHaR Y. 4.5 457-46-21  pous

2 0




Рис.2. Содержимое таблицы "Личные данные"

8. Добавьте поле Пол сотрудника. Для этого войдите в режим конструктора и, находясь в этом режиме поставьте курсор мыши в поле Дата рождения, выполните команду контекстного меню Вставить строки. Наберите имя поля - Пол, тип данных - Текстовый. Заполните столбец символами "м" и "ж"
9. Сохраните таблицу.

10. Сохраните базу данных в личной папке.

11. Создайте таблицу Сотрудники в режиме таблицы, выбрав команду главного меню Создание - Таблица. Имя полей и типы данных показаны на рисунке 3. Ключевое поле - Табельный номер.
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Рис. 3. Имена полей и тип данных таблицы "Сотрудники"

12. Заполните таблицу (рис.4.).
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Рис.4. Содержимое таблицы "Сотрудники"

13. Сохраните таблицу.

14. Сохраните базу данных.
15. Создайте в режиме конструктора таблицу "Данные об образовании" (рис. 5, 6). Ключевое поле - Таб. номер.
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Рис. 5. Имена полей и тип данных таблицы "Сотрудники"
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Рис. 5. Имена полей и тип данных таблицы "Сотрудники"
1. Сохраните таблицу.

2. Сохраните базу данных.
Основное практическое задание

Создание связи между таблицами

1. Откройте базу данных Кадры.

2. Откройте таблицу Сотрудники.

3. Переименуйте поле Табельный номер в поле Таб номер и измените для этого поля тип данных Текстовый на Числовой. Для этого в режиме Конструктора подвидите курсор мыши на поле Табельный номер , щелкните мышкой по нему и исправьте на Таб. номер. Из списка Тип данных, поставьте тип данных Числовой.
4. Закройте таблицу Сотрудники.

5. Свяжите три таблицы базы данных по ключевому полю Таб номер с обеспечением целостности данных по команде главного меню Работа с базами данных - Связь данных. Затем смотрим рис. 1—4. Должны получиться связи «Один к одному».
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Рис. 1.
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Рис.2
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Рис. 3.
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Рис.4.

6. Измените схему данных (Рис. 5). Для этого вам придется снять ключ с поля Таб номер в таблицах Сотрудники и Данные об образовании. 
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Рис. 5.

7. Проделайте шаги, которые виде рисунков расположены ниже (рис.6-7):
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Рис. 6.
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Рис. 7

8. Создайте схему данных показанную на рисунке 8. (Воспользуйтесь действиями предложенными выше) 
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Рис. 8.

Тренировочное задание 

Сортировка записей. Поиск и замена значений в таблице

1. Откройте базу данных “Кадры”, таблицу “Сотрудники”.

2. Выполните сортировку записей таблицы: 

1) расположение записи в порядке возрастания зарплаты;

2) расположение записи в алфавитном порядке названий отделов.

3. Откройте таблицу “Личные данные”, выполните сортировку таблицы в порядке уменьшения возраста работников.

4. В таблице “Личные данные” выполните поиск записи по заданному значению поля:

1) найдите сотрудников, чей номер телефона начинается на цифру “1”;

2) найдите сотрудников, чей номер телефона начинается на цифру “5”, и замените в номерах телефонов “5” на “8” (рис.1.);
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Рис. 1.
3) замените фамилию Стрельцова на фамилию Виноградова (рис.2):
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Рис. 2.

Основное практическое задание №3

1. Откройте базу данных «Кадры».

2. Откройте таблицу «Сотрудники».

3. С помощью фильтра По выделенному произведите: отбор сотрудников, работающих в бухгалтерии (рис.1.); отбор сотрудников, занимающих должность инженера (алгоритм действий по рис. 1.).
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Рис. 1.

4. С помощью фильтра Расширенный произведите (с сортировкой сотрудников по алфавиту):

· отбор сотрудников, зарплата которых больше 12 000 р. (пошаговая инструкция на рис. 2); 
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Рис.2.

· отбор сотрудников, работающих в данной организации с 1980 г.(алгоритм действий по рис. 2.);

· отбор сотрудников, работающих в данной организации с 1980 г. и имеющих зарплату меньше 15 000 р. (алгоритм действий по рис. 2.);

5. Откройте таблицу «Личные данные».

6. С помощью фильтра По выделенному произведите:

· отбор сотрудников, имеющих сына и дочь (алгоритм действий по рис. 1.);

· отбор сотрудников, проживающих в Москве (алгоритм действий по рис. 1.).

7. С помощью фильтра Расширенный произведите (с сортировкой сотрудников по алфавиту):

· отбор сотрудников, чьи номера телефонов начинаются на «1» .(алгоритм действий по рис. 2.); 

· отбор сотрудников мужского пола, родившихся до 1965 г. (алгоритм действий по рис. 2.); 

· придумайте самостоятельно условие фильтрации по двум полям .(алгоритм действий по рис. 2.).

8. Откройте таблицу «Данные об образовании».

9. С помощью фильтра Расширенный произведите (с сортировкой сотрудников по алфавиту):

· отбор сотрудников, окончивших одно учебное заведение .(алгоритм действий по рис. 2.); 

· отбор сотрудников, окончивших учебное заведение до 1980 г. (алгоритм действий по рис. 2.); 

· придумайте самостоятельно условие фильтрации по двум полям (алгоритм действий по рис. 2.).

10. Сохраните базу данных.

11. Закройте базу данных.

Применение фильтра

1. С помощью фильтра По выделенному произведите: отбор сотрудников, работающих в бухгалтерии (рис.1.).
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Рис. 1.
2. С помощью фильтра Расширенный произведите (с сортировкой сотрудников по алфавиту):

· отбор сотрудников, зарплата которых больше 12 000 р. (пошаговая инструкция на рис. 2); 
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Рис.2.

